

"HAZADNAK
RENDELTELENNÜL
LEGY HIVE, OH MAGYAR!"



MAGYARORSZÁGI HIREK

A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

"CSONKAMAGYARORSZÁG
NEM ORSZÁG, EGÉSZ
MAGYARORSZÁG
MENNYSORSZÁG!"



A magyar kertészek ünnepe

Ünnepet ül a magyar kertészet szeptember és októberben országosra, mert hiszen a csonka ország minden zugából megindult a termelvények szállítása a fővárosi piacra; a kertészek és kertkedvelők is, hogy bemutathassák az ország színe előtt tudásuknak, fáradságuknak és szorgalmuknak gyümölcsét!

Pedig a magyar kertészársadalom a maga erejére van utalva, közel ötven esztendő óta fennálló egyesületének a vagyona a hádköcsön és a forradalmak pénzpótlékja következtében ma talán tíz villamosjegyet sem ér. Mégis a magyar kertész nem csügged, nem panaszkodik, de dolgozik, hogy emberileg élhessen és hogy a pengőnek kerti terményekért a külföldre való gurulását megszüntesse.

Husz év óta nem volt nagyobb arányú kertészeti kiállítás az Óházában, mert a háború s ennek nyomán beállott rossz gazdasági állapot a magyar kertészet terén is éreztették romboló hatásukat. A magyar kertészársadalom azonban nem az az elem, amely összetett kezekkel álmódzik a holdig jövőről, hanem vállaltva

s kézi kéze téve munkálkodik azon, hogy a hazai kertészek és minden vonalon és minden vonatkozásban ne csak az elméletben, de a gyakorlatban is valóban kézzelfoghatóan számottevő tényezője legyen a magyar közgazdasági életnek.

Az október elején Budapesten megnyílt kiállítás, amelyen körülbelül négyszáz kertész és kertgazda mutatta be virág-, gyümölcs-, fűszék- és fűszékek termelvényeit, nemcsak arra szolgál, hogy a szemnek szemet nyújtson, hanem arra is, hogy tanítson.

Hiszen minél többen kertészkednek az Óházában, annál hamarabb valósul meg az álom: Magyarország Európa paradicsoma. Most látják a kételkedők és gáncoskodók, hogy mit tud a magyar rög kitermelni s ennek nyomán az illetékesek meggyőződhetnek arról is, hogy a magyar virág, a magyar gyümölcs és fűszék mégis csak páratlanul maga nemében és mely termelvények bátran kiállják a versenyt bármilyen külföldi termelvényével szemben.

Cséser Gyula.

HALADJON VELÜNK —
A KORRAL!

Szomorú volt az idej szüret

Az Óházában újabb nagy probléma nyomult előtérbe: segítséget kérnek a szőlőgazdák, mert olyan szomorú szüretjük, mint az idej, esztendő hosszú sora óta nem volt. Mennyiségi- és minőségi szempontból a szüret az eredmény. Azonban minőségileg — valóságosan — az első szüreti eredmények szerint az idej borku-kortartalma alig néhány százalék. Ha némely helyen el is éri a borku minősége a 10 maligandfokot, átlagban alig 9, egyes sokhegyűtt 8, sőt ennél kevesebbet mutatnak a megejtett próbák.

Mi lesz tehát az idej borral? Mit csinálnak a szőlőgazdák ezzel a silány termékkel?

A külföld már tudja mit kell csinálni. Megjelentek az osztrák és svájci bevasárló ügynökök és potom áron, alig néhány fillérért vásárolják ezt a bort és viszik haza, még sokkal szívesebben, mint az itt-ott termett jobb borokat. Az ő törvényük megengedi a mesterséges édesítést, a cukrozást, amit a mi bortörvényünk Darányi Ignác óta szigorúan tilt. Ausztriában és Svájcban ezt a silány magyar bort cukor hozzáadásával megjavítják és mint jó bort, jó áron hozzák forgalomba.

A mi szőlőgazdáink pedig tehetetlenül nézik ezt a borvásárt. Mit csinálnak? Ha nem adják oda a bort, nyakukra savanyodnak. Ha odaadják, ráfizetnek. Cukrot nem kaphatnak, az édesítés tilos.

Persze, mint ilyenkor mindig és mindenki, ők is a kormánytól várják a segítséget. Tegyenek kivételt — mondják — az idej, engedjék meg az édesítést. De ha megengedik, akkor gondoskodjék a kormány, kivételesen olcsó cukorról, mert hisz a mai áron nem vehetik a gazdák az édesítésre szánt cukrot.

EGY ÉVRE ÍTELTEK AZ "ARANSZAJU" PAPOT

A budapesti Tábla helyben hagyta a törvényszék ítéletének azt a részét, amely Hock Jánost, a Károlyi-féle 'Nemzeti Tanács' külföldi bujdosásából hazatért volt elnököt bűnös mondatra ki nemzetragalmazás büntetésében. Négy újságíró tartalma miatt a tábla megállapította a nem-

zetragalmazás büntetésének fennforgását és ezért Hock Jánost összbüntetésül egyévi börtönnel sújtotta.

A büntetés kiszabásánál enyhítő körülménynek vette a tábla a vádlott büntetlen előéletét, hajlott életkorát, megbánó magatartását és a forradalmak óta eltelt hosszú időt.

A világhírű HART HOUSE
VONÓSNÉGYES
melynek KRESZ GEZA hazánkban az első hegedűs, Winnipegben hangversenyez november hó 9-én, csütörtök este félkilenc órai kezdettel az Auditoriumban. Brahma Quintetttel, segédkezik Eustace Jackson
Jegyek BIRKS-DINGWALL ékszerüzletében kaphatók (Portage Ave. és Smith St. sark) elővételtel \$1.10 és 85 centért.
TELEFON: 93-121

OLVASÓINK VAGYAT TELJESÍTETTÜK, HIRDETŐINK ÜZLETFORGALMÁT NÖVELTÜK A HETI KÉTSZERI MEJELNÉSSEL. JAR ÖNNEK A LAP?

SEMELENYESEN VEZETETT
Karácsonyi Társasutazások
MAGYARORSZÁGBA
Indulás New Yorkból a népszerű Lloyd express hajókon
A leggyorsabb út — az Óházába —
KÜLÖN LLOYD GYORSVONAT
Indul a bremerhavéni kikötőből, közvetlen a hajó mellől, mely kényelmes utazást biztosít Budapestig.
DECEMBER 7
DECEMBER 16
Felvilágosításért forduljon a helyi ügynökhöz, vagy —
NORTH GERMAN LLOYD
654 MAIN ST., WINNIPEG, MAN.

HA PÉNZT AKAR AZ ÓHÁZABA GYORSAN, BIZTOSAN ÉS A LEGKEDVEZŐBB ÁRFOLYAM MELLETT ÁTUTALNI, KÜLDJE AZT KANADA LEGRÉGIÓBBI, LEGNAGYOBB ÉS A MAGYARSÁG KÖRÉBEN LEGJOBBAN ISMERT PÉNZKÜLDŐ IRODÁJA, AZ ALEX. A. KELEN LIMITED CÉG ALTAI A MI CÉGÜNK TISZTÁRA MAGYAR ALAPÍTÁS; ÉVEK HOSSZU SORA ÓTA SZOLGÁLJA A MAGYARSÁG ÉRDEKEIT ÉS IGY REMÉLJÜK, HOGY A MAGYARSÁG TOVÁBBRA IS PARTFOGÁSÁBAN FOGJA RÉSZESÍTENI AZT AZ IRODÁT, AMELY MINDEK A SZOLGÁLATUKRA ÁLLOTT.
Kérjen mielőbb legújabb pénzküldő iveinkből és győződjék meg, hogy nálunk jobb és előnyösebb árfolyamot egyik bank, pénzküldő iroda vagy hajószállítal sem tud adni. Akár aranypengőben, akár leiben, dinárban, cseh-koronában vagy amerikai dollárban küldi haza pénzt, a mi árfolyamaink a legelőnyösebbek.
Ha családját vagy menyasszonyát akarja Kanadába hozatni, mi készségesen rendelkezésre állunk a bevándorlási engedély megszerzésében s a hajójegyet is kívánatra részletfizetésre adjuk.
Mint eddig is, minden ügyfelünk egy a címzett által sajátkezüleg aláírott nyugtát kap, azonkívül részletes az évente kétszer megtartandó nagy sorshúzáson, ahol értékes ajándékokat nyerhet.
BÁRMILYEN ÜGYES-BAJOS DOLGÁBAN FORDULJON BIZALOMMAL HOZZÁNK, LEGFŐBB TÖREKVÉSÜNK, HOGY A MAGYARSÁG SZOLGÁLATÁRA LEGYÜNK.
ÓHAZAI BÉLYEGEK, KÖZJEGYZŐI OKIRATOK, ÓHAZAI ÁRUCIKKEK
ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.

SIR ADAMANTH TYTKA

A Rejtelmesnek álképe kilépett a teremből és a folyosón végig haladva egy liftbe lépett.
— Ha megengedi, majd előrelépek és megvárom odalenn.
— Tycho belépett a liftbe, az előzmények után elkészülten arra, hogy a Rejtélyest már nem fogja ott találni. Tényleg egyedül is maradt. A lift alig észrevehető mozgással süllydni kezdett, de mielőtt leszállást befejezte volna — jelentékeny utat tett meg oldalmozgással is, amelynek irányát és mérvét pontosan megfigyelte, bár a sebesség nagyságát csak hozzávetőleg állapíthatta meg.
Mikor a lift megállapodott, a rostélyajtó mögött észrevette a Rejtelmes alakját.
— Szeretném tudni — szólty Tycho félrefásán — vajjon a házigazda valóságban áll-e előttem, avagy ezuttal is csak álképet látom előttem.
— Ezuttal testestől-lelkestől ön előtt állok, amire már csak az az ok is készlet, hogy átnyujtsam önnek ezt az övet és fejszűrőt. Kérem csatolja derekára és homlokára. Remélem, nem talál kérelmemben semmi különösöt.
— Korántsem. Elképzelem, hogy az őserdő-részlet világlátása is az ugnevezett Tesla-féle fény szellemes módosításán nyugszik s el vagyok készülve arra, hogy az ezen bőrvőre erősfelt villanylámpák maguktól fognak kigyúlni.
— Helyesen következtet. De hogy miért kényszerülök ezen óvatossághoz folyamodni, annak okát egyelőre ne kutassa, mert biztosítom róla, hogy meg sem közelíti a valóságot.
— Ugy egyelőre mással fogom figyelmemet foglalkoztatni.
— Sajnálom, hogy arra méltó tárgyat nem nyújthatok, mert az én dolgom szobám ugyancsak szerényen van ellátva! Ime ez az! — tette hozzá, midőn egy kevésbé terjedelmes terembe jutottak.
Hát bizony annak a berendezése nagyon is szegény volt, mert a halványzöldes színű falakon kívül egyetlen nem látott abban a szem, dacára annak, hogy a saját testükön kigyúlt villanylámpák elegendő fényt sugároztak ki. Egyetlen szék vagy más butoridarab nem volt abban.
Minden más ember csodálkozva kérdezte volna, hogy mit keresnek ebben az üres teremben, ellenben Tycho komolyan így szól:

DRUMÁR JÁNOS

— Nem is gondoltam volna, hogy ez a terem ennyi kincset rejt magában.
— Ez nem rossz — felelt kitérőleg a Rejtelmes — és vajjon hol lát ön itt kincseket?
— Nem látok semmit, az igaz. De tudom, hogy jelen vannak, mert különben ön nem leplezné azokat ily gondosan!
— Leplezem? Hiszen teljesen nyilvánvaló mutatóm be!
— Azt nem tagadom. De ön sem fogja tagadni, hogyha a vörös színű világítás helyett módomban lenne kékszínű teremteni elő, ugy ezt a termet teljesen beburtozva látnám. De ami nem áll módomban, arra ön bizonyára képes. Kérem tehát nyomtatékosan, hogy sugároztasson kék világítást, nehogy ügytelenségemben valamit feldöntsek ebben az üres teremben.
— Nem titkolhatom el annak beismerését, hogy ha szokatlan is az ön modora, társalgása nem unatós. És hogy azt biztosíthassam a magam részére, kész vagyok kivánságának megfelelni. De erre ön is képes. Tessék a bőrvőnek első csatját kikapcsolni.
Tycho kikapcsolta a legfelső csatot és azzal megszüntetvén a strontium-lámpák izzását, a második sorozat lámpa gyúlt ki, mely ibolyaszínű fényt szórt. Ennek fényénél csakugyan láthatóvá lőn a terem teljes berendezése.
— Nem tekintem vereségnek — szólty a Rejtelmes — hogy ön felismeri a házamban elhelyezett mechanizmusoknak és látszólagos rendkívülségeiknek természetes magyarázatát, mert mindez igen egyszerű mechanikai és optikai elveken nyugszik.
— Mindez nem von le semmit sem bálmutomból. Mert bár tény, hogy némi előismerettel rájövünk e csodás berendezés fizikai elveire, hisz ezt minden középiskolában tanítják — de viszont az is tény, hogy ön ezen elveket, melyeket mi csak elméletből ismerünk, oly csodálatos ököletességgel tudta érvényesíteni is, ami valóban meghaladni látszik az emberi képességet.
— Oh uram — felelt komolyan a Rejtelmes — akit a nagyvilág eseményei foglalkoztatnak, az el sem képzelheti az emberi törekvés és szenvedés határait. Az el sem gondolja, hogy mennyit lehet tanulni és hogy mily erélyt lehet befektetni egy nagy cél szolgálatába. Ön bizonyára felvette már magában azt a kérdést, hogy mire való ez a sok különösszerűség, ami avatatlan szem előtt csudának látszik, holott végre is csak gyerekeké. Ön

MI UJSÁG A MEGYÉNKBEN?

BÁCS-BODROG MEGYE
Zomborban különös módon tisztázódott egy hatvan évvel ezelőtt elkövetett rablógyilkosság ügye. Lugomeri földbírtokos balalós ágyán papot hívatott, akinek bevallotta, hogy 1873-ban meggyilkolt és kirabolgt egy zombori kereskedőt. Elmondta, hogy nem tud addig meghalni, amíg vallomással nem könnyít lelkiismeretén. Hogy tettét valamiképpen jóvátegye, végrendeletében háromszázezer dinár készpénzt a meggyilkolt unokájának hagyta. Ennek a pénznek egy részét ugyanis annakidején a meggyilkoltól rabolta el.

BARANYA MEGYE
Pécsről jelentik: Simon Ferenc, Toka János és Sallai György mágóci földművesek, a Mágócsón leleplezett betörőbanda tagjai kihallgatásuk során beismerték, hogy 3 év alatt Tolna, Somogy- és Baranya vármegye községeiben 109 fegyveres betöréssel rablást követtek el. A csendőrség az ellopott ingóságokat kiasatta. Nem kevesebb, mint három szekeret töltöttek meg.

BORSOD MEGYE
Ősember-csontokat, tíz font súlyú mammut-fogat és temérdek kőkorszakbeli szerszámot találtak a diósgyőri (Tapolca) fürdő területén, a vármegye mögött felásott barlangban. Megállapították, hogy a jégkor embere részben az Avas hegyről, részben pedig a Hegyaljáról szerezte be szerszámait. A talált ősszáll-csontok azt bizonyítják, hogy az ősember nagy területről volt kénytelen felhajtani táplálékát nagyon is kezdetleges eszközökkel.

ESZTERGOM MEGYE
Schneider János tarjáni vadászberő az erdőszéli vadászlelen elszendergett. Éjfél tájban arra lett figyelmes, hogy egy nagyobb árny fut el előtte s abban a hiszemben, hogy szarvas, többször rálőtt. A sötét árny nem volt már, mint egy ló, amely egy másik vadászárság kocsiját húzta. Schneider János, aki különben süket, nem hallotta a közeledő kocsit s így rálőtt a szarvasnak nézett lóra. A kocsin ülő vadászok közül vitéz Vargha János községi bíró súlyosabban megsebesült. A ló golyóktól találva kimult.

MÁRAMAROS MEGYE
Borsa községben leégett Nagy Ferenc kereskedő háza. Az egyik szobában bentrekedt a kereskedő apósa és anyósa, két magával tehetetlen öreg, akik a lángokban lelték halálukat. A tüzet az egyik alkalmazott vigyázatlansága okozta, aki égő gyertyával foglalkozkodott.

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE
Érdekes esemény színhelye volt a MFTR "József főherceg" nevű hajója. Egy tóftalusi menyecske a falu bábája kíséretében Budapestre utazott. Az ut első része minden különösebb esemény nélkül folyt le Szentendre után azonban nagy szenzáció híre járta be a hajót. Először csak egy, később már két új utasról beszélt mindenki. Az történt ugyanis, hogy a menyecske ikreknek adott életet. Már most törhetik a fejüket a szülők, mi az újszülött illetőségi helye? Szentendre, Szigetmonostor, Budapest, vagy a "József főherceg" nevű hajó?

SOPRON MEGYE
Eleven méh került meg Szentgyörgyvár határában a soproni Várkerületben. Hoffman Samu 30 éves munkás egy szelvet dnyinyt evett éppen, midőn az egyik falat lenyelésénél méh zümmögést reze a torkában. A megremült ember íjtedében rendőrről kiáltott, mire a mentők korháza szállították. A méh még egy darabig élt a gyomorban és csak az orvosok tudták megölni.

ZALA MEGYE
Évés közben halt meg Szentgyörgyvár határában egy vándoruton levő öregember, név szerint Szabó János. Az öreg magyar már a háború óta járta az országot és a jószívű emberek adományából tartotta fenn magát. Nem volt azonban koldusnak mondható, amennyiben csak munká ellenében fogadott el még ennivalót is. Az öregét éppen falatozás közben érte a halál az országot melletti nagy fák árnyékában.

Apróhirdetések előre fizetendők
aglószob hirdetés 50 cent. Három sorú hirdetés \$1.25. Különböző Money orderen vagy bilyegben a külsendő hirdetésért.
KÜLDJÖN BE \$1.00-t és mi annak ellenében bérmentve küldünk önnek 3 ucat Importált Modiano Club cigarettapapírt. Vagy \$1.00-ért bérmentve küldünk egy font különlegesen finomra vágott cigarettadobányt, a vagy durvára vágott pipardobányt. Továbbá \$1-ért bérmentve küldünk 3 font különleges minőségű kevert yvers leveles dobányt. CALGARY TOBACCO CO 434-8th Ave. East CALGARY, Alta.
24 ÉVES flatalembere feleségül venne olyan hajadont vagy fiatal érvogyet, aki némi hozományval rendelkezik. Pénzem nekem is van. Csak fényképes levelekre válaszolok, melyeket "Kanada" jellegre a kiadóhivatalba kérek: 375 Hragrave St. WINNIPEG. 49-51
LEVELESDOHÁNY. Délontarióban termelt, jó zamatu, gyengébb vagy erősebb pipardobány 10 fontos csomagokban Ontarioba \$1.25, Quebec és Manitobába \$1.40, Sask. és Nova Scotia \$1.65, más tartományokba \$1.80. Legfinomabb narancs-sárga cigarettadobány 5 fontos minta-csomag \$1.50. Jos. Horváth AMHERSTBURG, Ont. 50-2
HA MEG VAN ELÉGEDVE, MONDJA EL MASNAX... HA PANASZA VAN, — IRJON NEKÜNK!!

GABONA - TÖZSDE
BUZA — 1 centtel emelkedett
No 1 63 cent; No 2 61 c; No 3 59 c
No 4 57 c; No 5 55 cent.
ZAB — 1 centtel emelkedett
No 1 CW 30 cent No 3 CW 27 cent
ARPA — 3 centtel emelkedett
No 3 CW 35 cent, No 4 CW 25 cent
LEN — 6 centtel emelkedett
No 1 CW 138 No 2 CW 135
ROZS — 2 centtel emelkedett
No 1 CW 41 cent No 2 CW 41

ÁLLAT - VASÁR
TINÓ — változatlan
Jó 2.25 — 3.25
Középs 1.50 — 2.00
OKOR — változatlan
Jó 2.50 — 3.25
Középs 1.50 — 2.00
Sítány 1.00 — 1.25
BIRKA — változatlan
Jó 1.15 — 1.25
Sítány75 — 1.00
BERTES — 15 centtel emelkedett
Válogatott 5.15
Nehéz 4.65
Könnyű 4.75
No. 1. koca 4.00
No. 2. koca 3.50
BARANY — változatlan
Jó 4.50 — 5.00
Sítány 2.50 — 3.50
BIRKA (változatlan)
Jó 1.25 — 1.50
Sítány 0.75 — 1.00

PÉNZ-PIAC
(A Canadian Press nov. 6-ai jelentése)
Amerikai dollár, vételért \$1.00 1/4
Angol font \$4.87
Magyar Pengő 27.45 cent
Cseh korona 4.63 cent
Jugo dinár 3.17 cent
Rumán leu 1.01 cent
Budapesti jegyzés 1933 okt. 20-án
Kanadai dollár P 2.50—4.00
Amerikai dollár P 2.50—4.00